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ПЛАН УРОКА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ
Группа: 
__.
Курс: Первый

Профессия: Оператор швейного оборудования
Мастер производственного обучения: 
Сметанина М.А.
Тема программы № 7 «Изготовление женской лёгкой одежды из нетрудоёмких материалов».
Количество часов на тему: 72 часов (12 уроков)
Тема урока: Обработка полочек
Тип урока: урок по выполнению сложных комплексных работ.
Цели урока:

Образовательная: Создать условия для  формирования у обучающихся умений и навыков технологически правильной и последовательной обработки полочек (ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4, ПК 2.5).
Воспитывающая: Воспитывать интерес к профессии и ответственность за результаты своего труда (ОК 1).
Развивающая: Содействовать развитию профессионально важных качеств личности: аккуратность, самостоятельность, самоконтроль, глазомер (ОК 2).
Формируемые компетенции

ПК 2.1. Выполнять операции вручную или на машинах, автоматическом или полуавтоматическом оборудовании по пошиву деталей, узлов, изделий.
ПК 2.2. Контролировать соответствие цвета деталей, изделий, ниток, прикладных материалов.

ПК 2.3. Контролировать качество кроя и качество выполненных операций.

ПК 2.4. Устранять мелкие неполадки в работе оборудования.

ПК 2.5. Соблюдать правила безопасного труда

ОК 1.  Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес

ОК 2.  Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем

Учебно-производственные работы:
1. Обработка бортов подбортами
2. Обработка карманов на полочках из основных деталей
Методы: Беседа, объяснение, показ трудовых приёмов, письменное инструктирование, упражнения по выполнению сложных комплексных работ, использование ИКТ
Организационная форма: фронтальная, индивидуальная
Межпредметные и внутрипредметные связи: Междисциплинарный курс МДК 02.01 «Технология обработки текстильных изделий», дисциплина «Математика» раздел «Геометрия» тема «Признаки параллельности прямых», дисциплина «Физика» тема «Электродинамика»
Оборудование к уроку:

1. Универсальные стачивающие машины двухниточного челночного стежка

2. Специальная краеобмёточная машина цепного стежка

3. Доска утюжильная

4. Утюг электропаровой с индивидуальным парогенератором

5. Инструменты и приспособления для выполнения ручных работ: ножницы, булавки портновские, мел, линейка

6. Мультимедиапроектор
7. Ноутбук
8. Раздаточный материал: «Инструкционно - технологическая карта «Обработка полочек халата» (Приложения 2 Сметанина М.А. ФМ-2013 приложение 2.doc)
9. Эталон изделия «Халат женский»
10. Натуральный образец «Обработка полочек» (эталон)

11. Детали кроя (для обучающихся и мастера производственного обучения)

12. Вспомогательные лекала для намелки линии входа в карман

13. Смайлики разных цветов (комплект по 5 шт. для каждого обучающегося)

Прилагаемые медиаматериалы:

1.  Авторская мультимедийная презентация «Обработка полочек халата» -  22 слайда
2. Материалы сети Интернет: 
2.1. Видеоролики:

· Установка приспособлений малой механизации -http://www.youtube.com/watch?v=TiB4q8rY4PE (Установка приспособления малой механизации. ФМ-2013 видео 1.mp4)
· Выполнение операции окантовывание срезов на универсальной стачивающей машине челночного стежка - http://www.youtube.com/watch?v=f5SeN2MQHD0 (Окантовывание срезов на универсальной швейной машине. ФМ-2013 видео 2.mp4)
· Выполнение операции окантовывание срезов на двухигольной машине двухниточного цепного стежка с одновременным обрезкой срезов - http://www.youtube.com/watch?v=yeJfIakdMyM  (Окантовывание срезов на специальной машине двухниточного цепного стежка. ФМ-2013 видео 3 .mp4)
· Выполнение операции окантовывание срезов на двухигольной машине плоскошовного стежка - http://www.youtube.com/watch?v=Mt2hfpovpkY (Окантовывание срезов на специальной машине цепного плоскошовного стежка. ФМ-2013 видео 4.mp4)
2.2. Фотографии приспособлений малой механизации -http://д-текс.рф/images/stories/SMprisp.pdf 
PS.  В связи с тем, что сайт http://www.youtube.com может быть заблокирован фильтром, сделана дополнительная ссылка на файлы скопированные из сети Интернет
Литература:

1.  Силаева М.А. Пошив изделий по индивидуальным заказам: учебник для нач. проф.образования/ М.А. Силаева.  М.: Издательский центр «Академия», 2013, 528с.
Распределение времени на элементы урока

	№ п/п
	Элемент урока
	Время

	1
	Организационная часть
	3 мин

	2
	Вводный инструктаж
	55 мин.

	3
	Текущий инструктаж
	4 часа 50 мин 

	4
	Заключительный инструктаж
	12 мин.

	Итого
	6 часов


Ход урока

1. Организационная часть:

1.1. Приветствие обучающихся. Сообщение дежурных о готовности оборудования и обучающихся к уроку.
1.2. Психологическая подготовка к уроку (прогнозирование мотивации успеха).

Мастер п/о предлагает обучающимся составить предложение, используя ключ. Слайд 1
1.2.1 Составьте предложение, используя ключ. Каждой цифре соответствует буква.
1.3. Вводный инструктаж Слайд 2
1.4.  Мастер п/о называет тему программы
1.5. Актуализация опорных знаний обучающихся и их опыта (фронтально).
Обучающие с места по цепочке отвечают на поставленные вопросы Слайды 3, 4, 5. Правильные ответы демонстрируются после ответов обучающихся на слайдах «по щелчку»
1.5.1. Разгадайте ребусы
1.5.2. Дайте определение терминам.
1.5.3. Назовите термин по определению

1.5.4. Перечислите требования к качеству машиной строчки.
1.5.5. Какая из изображённых на рисунке строчка является качественной? Слайд 6
После ответа обучающихся не качественные строчки удаляются «по щелчку»

1.5.6. После замены верхней нитки дефект: строчка «Петляет снизу», возникает достаточно часто. Назовите причину и способ устранения.
1.5.7. Какой должна быть частота стежков машинной строчки при выполнении соединительных швов и отделочных сточек?
1.5.8. Назовите травмоопасные детали универсальной швейной машины. Слайд 7 
После ответа обучающего «по щелчку», на слайде травмоопасные места указываются красными стрелками 
1.5.9. Перечислите предохраняющие детали и устройства, которые должны быть установлены на машине. Слайд 7
После ответа обучающего «по щелчку», на слайде предохранительные устройства указываются жёлтыми стрелками 
1.5.10. Перечислите травмоопасные детали на утюжильном рабочем месте. Слайд 8
После ответа обучающего «по щелчку», на слайде травмоопасные места указываются красными стрелками 
1.5.11. Назовите требования к организации рабочего места для выполнения влажно-тепловых работ. Слайд 8
После ответа обучающего «по щелчку», на слайде предохранительные устройства указываются жёлтыми стрелками 
1.6. Сообщение темы урока, её учебного значения. Заполнение дневника. Слайд 9
Мастер п/о сообщает тему и цели урока
1.7. Объяснение нового материала мастером п/о.
1.7.1. Мастер п/о делает описание внешнего вида халата женского, сообщает норму времени на изготовление рабочую и ученическую (Приложение 1 Сметанина М.А. ФМ-2013 приложение 1 .docx) Слайд 10
1.7.2. Перечисление деталей кроя, название срезов.
Мастер п/о задаёт вопросы обучающимся и комментирует ответы. После ответа обучающего на слайдах «по щелчку» появляется правильный ответ
· На слайде изображены детали кроя халата, назовите известные вам. Слайд 11
· Чем отличается деталь кроя «Перед» от детали кроя «Полочка»?

· Назовите срезы деталей кроя «Полочка», «Спинка».Слайд 12
· Перечислить наименование срезов бочка. Слайд 13
1.7.3.  Перечислением мастером п/о узлов, обрабатываемых на полочке. Слайд 14
1.7.4.  Рассказ мастером п/о технологической последовательности обработки узлов в соответствии с инструкционной картой (Приложение 2 Сметанина М.А. ФМ-2013 приложение 2.doc), используя слайды 15, 16
1.7.4.1. Обработка узла «Застёжка»
· Наметить контрольные линии

· Заутюжить припуск

· Застрочить заутюженный припуск
· Прострочить край борта

1.7.4.2. Обработка узла «Карман»
· Заутюжить косую бейку

· Окантовать вход в карман

· Обметать внутренний срез бочка на специальной машине

· Наметить контрольную линию на бочке

· Настрочить внутренний срез бочка на полочку
1.7.5. Показ мастером п/о трудовых приёмов «Обработка застёжки»: «Обработка карманов из основных деталей изделия». Во время показа трудового приёма мастер производственного обучения комментирует свои действия, обращает внимание на приёмы самоконтроля, способы экономии ниток (работа цепочкой) и задаёт вопросы обучающимся. Слайд 17
Последовательность показа мастером трудовых приёмов:
1.7.5.1. Заутюжить цельновыкроенный подборт, косую бейки
(обратить внимание на расположение деталей кроя: лицевой стороной низ, срезом борта к работающему. Самоконтроль - ровната припусков)
Вопросы к обучающимся:
· На какой отметке должен быть расположен рычаг терморегулярота утюга?

· Нужно ли использовать пар при заутюживании косой бейки? Почему?

1.7.5.2. По натуральному образцу мастер п/о рассказывает выполнение застрачивания внутреннего край подборта (ширина шва 1 мм.) и прострачивания борта (ширина шва 5 мм)
Вопросы к обучающимся:

· Как должны располагаться детали относительно прижимной лапки при выполнении операций?
· С какой стороны детали выполняют отделочные строчки? 

1.7.5.3. Окантовать вход в карман (работа цепочкой)
1.7.5.4. По образцу рассказать последовательность обмётывания внутреннего среза бочка. Объяснить, почему необходимо проутюжить деталь.
1.7.5.5. Наметить по шаблону линию входа в карман

1.7.5.6. Приколоть бочок к полочке.
Вопросы к обучающимся:

· Как располагают булавки относительно строчек? Почему?

1.7.5.7. Настрочить бочок на полочку.

1.7.5.8. Полочку приутюжить

1.7.6. Рассказ мастером п/о о приспособлении малой механизации для окантовывания срезов. Слайд 18 
1.7.7.  Просмотр видеоролика о последовательности установки приспособления малой механизации (просмотр с 1мин 40 сек до 4 мин 30 сек) Установка приспособления малой механизации. ФМ-2013 видео 1.mp4 Слайд 19
1.7.8. Просмотр видеороликов о выполнении операции «Окантовывание срезов» с применением приспособления малой механизации в условиях швейного предприятия (3ролика: Окантовывание срезов на универсальной швейной машине. ФМ-2013 видео 2.mp4 – продолжительность 1мин 13, Окантовывание срезов на специальной машине двухниточного цепного стежка. ФМ-2013 видео 3 .mp4- продолжительность 1мин 11сек, Окантовывание срезов на специальной машине цепного плоскошовного стежка. ФМ-2013 видео 4.mp4 продолжительность 28сек. Слайд 20
1.8. Проверка понимания обучающимися последовательности выполнения задания.
1.8.1. Какой срез бочка необходимо обметать и с какой стороны? Слайд 21
1.8.2. На какой стороне бочка намечают линию входа в карман? Почему?

1.8.3. Слайд «Штепсельная вилка». Расскажите, как нужно поступить в этой ситуации. Слайд 22
1.9. Сообщение мастером п/о критериев оценки: 
· Соблюдение правил ТБ

· Правильное выполнение трудовых приёмов
· Соблюдение ТУ

· Качество строчек
· Симметричность деталей

· Выполнение нормы на 100%

1.10. Сообщение мастером п/о задания на урок, обратить внимание на инструкционно- технологические карты (приложение 1) и последовательность и перемещение обучающихся по рабочим местам.
4. Текущий инструктаж

4.1 Задание на урок

	№ п/п
	Ф.И.О. 
обучающегося
	Задание на урок
	Оценка

	
	
	
	Устный 
ответ
	Соблюднение правил ТБ
	Выполнение трудовых приёмов
	Выполнение нормы
	Обработка 
карманов
	Обработка 
застёжки
	Итого

	1
	
	Обработка  застёжки
Обработка карманов из основных деталей.
	
	
	
	
	
	
	

	….
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4.2 Целевые обходы рабочих мест обучающихся
4.2.1 Проверить организацию рабочих мест. Обратить особое внимание на обучающихся _______________, __________________.
4.2.2 Проверить правильности выполнения трудовых приёмов. Обратить особое внимание на обучающихся __________________, ________________.
4.2.3 Проконтролировать соблюдение безопасных приёмов труда. Проверить правильность соблюдения технологической последовательности, соблюдения ТУ. Обратить особое внимание на обучающихся _________, _____________
4.2.4 Проверить правильность ведения самоконтроля. Обратить особое внимание на обучающихся ________________, ___________________
Выдать дополнительное задание наиболее успевающим обучающимся ___________, __________________(обработка пояса)
4.2.5 Проверить и оценить работы обучающихся. 
5 Заключительный инструктаж

5.1 Подведение итогов урока. Достижение цели урока.
5.2 Назвать лучшие работы.

5.3 Указать на допущенные типичные ошибки и разобрать причины их вызвавшие.

5.4 Сообщить о выполнении нормы выработки

5.5 Сообщить и прокомментировать оценки обучающихся за работу

5.6 Задать домашнее задание:

· Повторить технологическую последовательность соединения кокетки с изделием.
Силаева М.А. «Пошив изделий по индивидуальныим заказам»,  стр 58-65
· Выполните технический рисунок на бумаге формата А4 «Обработка карманов из основных деталей изделия»

5.7 Рефлексия (Обучающиеся выбирают карточку из комплекта, имеющегося у каждого и демонстрируют мастеру п/о)
· Посмотри на «Пушистиков» у них разные настроения. Выбери «Пушистика» у которого такое же настроение как и у тебя.
